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Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης και
ο ηγέτης της τουρκοκυπριακής κοινότητας Μουσταφά
Ακιντζί, τέλεσαν ψες τα εγκαίνια της έκθεσης προσωπι-
κών αντικειμένων του Γλαύκου Κληρίδη
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Ο Γλαύκος Κληρίδης, είπε ο Πρό-
εδρος Αναστασιάδης, δεν ευ-
τύχησε να έχει ένα Τουρκοκύ-

πριο ηγέτη με τον οποίο να μοιράζεται
το όραμά του για λύση.
Αντίθετα, όπως σημείωσε, ο ίδιος σήμερα
έχει το προνόμιο και την τιμή να συμμε-
ρίζεται με τον Μουσταφά Ακιντζί το όρα-
μα για μια επανενωμένη Κύπρο. Ο Μου-
σταφά Ακιντζί μίλησε για τον Γλαύκο
Κληρίδη χαρακτηρίζοντάς τον ως μεγάλο
ηγέτη. Τόνισε ότι δεν πρέπει να ξεφύ-
γουμε από τον στόχο της λύσης, κάνοντας
αναφορά στο ποίημα του Καβάφη, Ιθάκη.
Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Ανα-
στασιάδης και ο ηγέτης της τουρκοκυ-
πριακής κοινότητας Μουσταφά Ακιντζί
τέλεσαν ψες τα εγκαίνια της έκθεσης
προσωπικών αντικειμένων του Γλαύκου
Κληρίδη, τα οποία δώρισε η θυγατέρα
του κα Καίτη Κληρίδη στο Κέντρο Εικα-
στικών Τεχνών και Έρευνας του Ιδρύματος
Κώστα και Ρίτας Σεβέρη. 

ΠΡΟΝΟΜΙΟ. Στον χαιρετισμό του στα
εγκαίνια, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας
είπε, μεταξύ άλλων, ότι «σήμερα έχω
το προνόμιο να είμαι εδώ με τον Μου-
σταφά Ακιντζί, έναν ηγέτη της τουρκο-
κυπριακής κοινότητας, με τον οποίον
μοιραζόμαστε το ίδιο όραμα. 
Ένα όραμα να μετατρέψουμε την Κύπρο
σε ένα μοντέλο εθνικής, πολιτιστικής,
θρησκευτικής και γλωσσικής συνεργασίας
και συνύπαρξης. Είμαστε και οι δύο γνώ-
στες του γεγονότος ότι μετουσιώνοντας
το όραμά μας σε πραγματικότητα δεν
θα γίνει σε μια νύχτα. Θα χρειαστεί πο-
λιτικό θάρρος και αποφασιστικότητα,
ώστε να ξεπεράσουμε προκλήσεις για
να φτάσουμε σε μια λύση που θα σέβεται
τις ευαισθησίες και των δύο πλευρών.
Μια λύση που δεν θα αφήνει νικητές ή
ηττημένους. Σας διαβεβαιώνω ότι είμαι
βαθιά δεσμευμένος στο να θέσω τέλος

σε αυτό το απαράδεκτο στάτους κβο
και στην επανένωση της χώρας και του
λαού μας σε ένα ευήμερο ευρωπαϊκό
κράτος, εκπληρώνοντας την υπόσχεση
που έδωσα στον μέντορά μου, Γλαύκο
Κληρίδη». Στον χαιρετισμό του ο κ. Ακιντζί
είπε, μεταξύ άλλων, ότι «σήμερα αποτί-
ουμε φόρο τιμής σε ένα σπουδαίο άν-
δρα», τον Γλαύκο Κληρίδη και σημείωσε
ότι είναι τιμή του που εγκαινιάζει την
έκθεση αυτή με τον Νίκο Αναστασιάδη,
με τον οποίον «ξεκινήσαμε σε ένα ταξίδι
για να δημιουργήσουμε ένα καλύτερο
μέλλον για την κοινή μας πατρίδα». 

ΑΚΙΝΤΖΙ: Η ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΙΘΑΚΗ.Ο κ. Ακιντζί
αναφέρθηκε στο ποίημα του Καβάφη,
«Ιθάκη», λέγοντας πως μας θυμίζει πάν-
τοτε να έχουμε την Ιθάκη στο μυαλό
κατά τη διάρκεια του ταξιδιού. «Πιστεύω
ότι και εμείς δεν πρέπει να χάσουμε τον
στόχο μας για ένα καλύτερο και λαμ-
πρότερο μέλλον για τις μελλοντικές γε-
νεές, σε μια διζωνική δικοινοτική ομο-
σπονδία, όπου όλοι οι Κύπριοι θα ζουν
σε ειρήνη». Σημείωσε ότι ο Γλαύκος Κλη-
ρίδης «αυτό είχε υπόψη του και επέδειξε
πραγματική ηγετική ικανότητα κατά τη
διάρκεια δύσκολων πολιτικών καιρών.
Αξίζει να τον θυμούμαστε αυτόν τον ξε-
χωριστό άνθρωπο». 
Υπογράμμισε ότι «ο Κληρίδης ήταν ένας
από τους λίγους ηγέτες με τους οποίους
μπορούσα να έχω έναν ειλικρινή διάλογο
κατά τη διάρκεια που διατελούσαμε και
οι δύο αρχηγοί κομμάτων. Ο Κληρίδης
ήταν ένας από τους ρεαλιστές και με-
τριοπαθείς Ελληνοκύπριους ηγέτες με
την πολιτική του στάση μετά το 1974». 
Τέλος, είπε ότι «το ταξίδι των διαπραγ-
ματεύσεων που άρχισε στη Βηρυτό με-
ταξύ του Ντενκτάς και του Κληρίδη, συ-
νεχίζεται για πάρα πολύ καιρό, από το
1968. Ας κάνουμε το ταξίδι προς την
Ιθάκη πολύ συντομότερο αυτή τη φορά,
διότι θα πρέπει να έχουμε μάθει πολλά
από τα προηγούμενα ταξίδια. Και ας δεί-
ξουμε την απαραίτητη αποφασιστικότητα

για να αλλάξουμε τη μοίρα του Σίσυφου». 

Η ΕΚΘΕΣΗ. Κατά την τελετή των εγκαι-
νίων, ο Κώστας Σεβέρης, εκ των ιδρυτών
του Κέντρου Εικαστικών Τεχνών και Έρευ-
νας, καλωσορίζοντας τους ηγέτες των
δύο κοινοτήτων είπε, μεταξύ άλλων, ότι
το Ίδρυμα κλείνει ένα χρόνο λειτουργίας
και πρόσθεσε ότι η συλλογή αντικειμένων
του Γλαύκου Κληρίδη που εκτίθενται πε-
ριλαμβάνει παράσημα, βιβλία, φωτο-
γραφίες, χάρτες και προσωπικά αντικεί-
μενα.  Σημείωσε ότι η παρουσία των
ηγετών και ιδιαίτερα του ηγέτη της τουρ-

κοκυπριακής κοινότητας, στέλνει ένα
ισχυρό μήνυμα ότι παρά τις διαφορές
μεταξύ των δύο κοινοτήτων, η προσω-
πικότητα και το όραμα του Γλαύκου Κλη-
ρίδη είχε ενοποιητική δύναμη. 

ΚΑΙΤΗ: ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΓΙΑ ΕΠΑΝΕΝΩΣΗ. Μι-
λώντας στην εκδήλωση, η κα Καίτη Κλη-
ρίδη εξέφρασε ευχαριστίες προς τους
δύο ηγέτες για την παρουσία τους, ση-
μειώνοντας πως οι ηγέτες είναι δεσμευ-
μένοι για την επανένωση και εργάζονται
άοκνα προς τον σκοπό αυτό. 
Πρόσθεσε ότι η δωρεά προς το Δικοινο-

τικό Κέντρο Πολιτισμού συμβολίζει τη
δέσμευση για συνεργασία και επανένωση
και αντανακλά πλήρως το όραμα του
πατέρα της για την Κύπρο. 
«Ο πατέρας μου αγαπούσε την Κύπρο,
ολόκληρη την Κύπρο και τον λαό της
στο σύνολό του. Αφιέρωσε τη ζωή του
στην Κύπρο, κάνοντας το καλύτερο για
την πατρίδα του και εργάστηκε ακού-
ραστα για να γεφυρώσει τις διαφορές
μεταξύ των δύο κοινοτήτων. Ο Νίκος
Αναστασιάδης και ο Μουσταφά Ακιντζί
είναι και αυτοί αφοσιωμένοι στην Κύπρο
μέσα στο ίδιο πνεύμα», κατέληξε. 

ΠΡΩΤΟ ΠΛΑΝΟ

Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης ενη-
μερώνει σήμερα τους πολιτι-
κούς Αρχηγούς για τις δια-

πραγματεύσεις στο κυπριακό. Χθες ο
πρόεδρος του ΚΣ ΕΔΕΚ Μαρίνος Σιζό-
πουλος και ο πρόεδρος του Κινήματος
Οικολόγων Γιώργος Περδίκης, ενημε-
ρώθηκαν από τον γραμματέα του Εθνι-
κού Συμβουλίου Παντελή Παντελίδη
για τα έγγραφα που αφορούν το περι-
ουσιακό θέμα και τις προτάσεις των
δύο πλευρών. Έγινε γνωστό επίσης
ότι για τα έγγραφα ενημερώθηκε χθες
και αντιπροσωπία του ΔΗΚΟ.
Δυστυχώς, ανέφερε σε δηλώσεις του
ο κ. Σιζόπουλος, φαίνεται ότι κάποιοι
από τους φόβους και τις ανησυχίες
μας επιβεβαιώνονται μέσα από αυτά
που έχουμε αναγνώσει. Ο κ. Περδίκης

σε δηλώσεις του ανέφερε ότι «συνε-
χίστηκε η ενημέρωση με επίκεντρο το
περιουσιακό αλλά και το θέμα της ιθα-
γένειας και των εποίκων, υπό κλίμα
δυσαρέσκειας».

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΤΕΣ. Χθες οι διαπραγ-
ματευτές των δύο πλευρών, Ανδρέας
Μαυρογιάννης και Οζντίλ Ναμί, συ-
ναντήθηκαν και συζήτησαν την ερμη-
νεία κάποιων ορισμών/εννοιών σε σχέ-
ση με το περιουσιακό. 
Οι διαπραγματευτές, όπως πληροφο-
ρείται το ΚΥΠΕ, θα συναντηθούν και
σήμερα και η συνάντησή τους θα είναι
ολοήμερη.
Την περασμένη Παρασκευή (4/9) οι
διαπραγματευτές συζήτησαν θέματα
ΕΕ, παρουσία και του εκπροσώπου του

προέδρου της Κομισιόν Pieter van
Nuffel. Υπενθυμίζεται ότι ο ειδικός σύμ-
βουλος του ΓΓ του ΟΗΕ  Έσπεν Μπαρθ
Άιντα, είχε ανακοινώσει ότι οι διαπραγ-
ματευτές των δύο κοινοτήτων θα έχουν
εντατικές και σχεδόν καθημερινές συ-
ναντήσεις ενόψει την επόμενης συ-
νάντησης των ηγετών, στις 14 Σεπτεμ-
βρίου.

ΤΟΥΡΚΟΣ ΥΠΕΞ. Ο Τούρκος υπουργός
Εξωτερικών Φεριντούν Σινιρλίογλου,
απαντώντας σε ερωτήσεις Τουρκοκυ-
πρίων δημοσιογράφων στα πλαίσια
της χθεσινής συνάντησής του με τον
Μουσταφά Ακιντζί, επεσήμανε ότι η
ασφάλεια του «τουρκοκυπριακού
λαού» είναι υπεράνω όλων, ωστόσο
δεν μίλησε για εγγυήσεις της Τουρκίας,

αναφέροντας ότι το ζήτημα αυτό είναι
στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων.
Ο Τούρκος ΥΠΕΞ μίλησε για δίκαιη και
βιώσιμη λύση που θα διασφαλίσει «την
πολιτική ισότητα και τα δικαιώματα
των Τούρκων της Κύπρου». 
Ο κ. Σινιρλίογλου είπε ότι υπάρχει πο-
λιτική βούληση και από τις δύο πλευρές
για το νέο κοινό μέλλον και ευχήθηκε
αυτή η ιστορική ευκαιρία να οδηγήσει
σε λύση. 

ΑΚΙΝΤΖΙ. Ο Τουρκοκύπριος ηγέτης
Μουσταφά Ακιντζί είπε ότι ο στόχος
είναι η επίτευξη μιας αμοιβαία αποδε-
κτής διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπον-
διακής λύσης με δύο συνιστώντα κράτη,
όπως περιγράφεται στην κοινή δήλωση
της 11ης Φεβρουαρίου 2014. 

Χθες οι διαπραγματευτές των δύο πλευρών συζήτησαν την ερμηνεία κάποιων ορισμών 
και εννοιών σε σχέση με το περιουσιακό

Το όραμα για τη λύση - επανένωση

Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης ενημερώνει τους αρχηγούς 
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